Памятка для родителей

· Помните, что для ребенка очень важен режим дня: в школу он должен приходить отдохнувшим, выспавшимся и с хорошим настроением.

· Следите за тем, чтобы ребенок не опаздывал в школу, и в присутствии ребенка уважительно отзывайтесь о школе и учебном процессе.

· Чередуйте разные виды деятельности младшего школьника. Помните, что через игру не только обучение, но и выполнение домашних дел будет более привлекательным для вашего ребенка. С этой целью используйте развивающие игры, создавайте ситуации, имеющие различные варианты решения.

· Радуйтесь успехам ребенка. Не раздражайтесь в момент его временных неудач.

· Ребенок должен чувствовать, что он любим. Необходимо исключить из общения окрики, грубые интонации, создайте в семье атмосферу радости, любви и уважения.

· Не сравнивайте ребенка с другими детьми. Оценивайте только по его поступкам.

· Чаще поощряйте ребенка за самостоятельность, инициативу, качество выполненной работы. Если не все у него получилось – не раздражайтесь, а терпеливо объясните еще раз. Помните, ребенку действительно трудно Вас понять, в силу своих особенностей.

· Нет смысла говорить о доверии и недоверии к ребенку, необходимо осознавать, что он не может сразу применить знания, полученные от вас или в школе, к какой-то конкретной ситуации. Необходима проработка, проговаривание с ребенком всех мелочей.
· Помните, что ребенок самостоятельно не может контролировать последовательность своих действий, планировать работу, а соответственно выполнять ее вовремя, не причиняя окружающим неудобств.
· Избегайте пассивности в воспитании – старайтесь всегда занять ребенка чем-либо полезным.
· Осуществляйте контроль над деятельностью ребенка. Интересуйтесь, что делает ребенок, какой будет результат этой деятельности. Приучайте его доводить начатое дело до конца.

· Если ребенок уже имел опыт негативного общения в школе, постарайтесь найти то положительное, что есть в обучении вообще, как то: новые знакомые, учителя, особая обстановка, новый школьный режим (праздники, конкурсы, выставки – где ребенок сможет самостоятельно проявить себя).

· Помните: если у ребенка сразу что-то не получается, попробуйте разобраться с проблемой вместе, не отрицайте ее значимости для вашего малыша!

