Положение о районном методическом объединении 
учителей Олекминского района
I. Общие положения 

-  Районное (кустовое)   методическое объединение учителей создаётся из  числа учителей работающих по одному циклу  предметов, совершенствующих свое методическое и профессиональное мастерство, организующих взаимопомощь для обеспечения современных требований к обучению и воспитанию молодежи.
- Районное (тематическое) методическое объединение учителей создаётся из числа учителей работающих по единым  технологиям и программам, осуществляющих схожую экспериментальную деятельность, объединяющих творческие инициативы, разрабатывающих современные требования к обучению и воспитанию молодежи.
II. Цели и задачи методического объединения учителей.

Создать условия для творческой работы педагогов в обеспечении единой воспитательно-образовательной среды в  районе  в условиях модернизации образования:

· Обеспечить освоение и использование наиболее рациональных методов и приемов обучения и воспитания учащихся;
· Постоянно повышать уровень общедидактической и методической подготовленности педагогов к организации и проведению воспитательно-образовательной работы;

· Проводить обмен опытом успешной педагогической деятельности;

· Выявлять, пропагандировать и осуществлять новые подходы к организации обучения и воспитания; обеспечивать постоянное освоение современной педагогической теории и практики;

· Создавать условия для самообразования учителей и осуществлять руководство творческой работой  объединения.
III. Функции методического объединения 

- проводит проблемный анализ результатов образовательного процесса;

- вносит предложения по изменению содержания и структуры обязательных учебных курсов, их учебно-методического обеспечения, по корректировке требований к минимальному объему и содержанию учебных курсов;

- проводит первоначальную экспертизу существенных изменений, вносимых преподавателями в учебные программы, обеспечивающие усвоение учащимися требований государственных образовательных стандартов;

- вносит предложения по организации и содержанию исследований, ориентированных на улучшение усвоения учащимися учебного материала в соответствии с государственными образовательными стандартами;
- принимает решения о подготовке методических рекомендаций в помощь учителям, организует их разработку и усвоение;
- разрабатывает методические рекомендации для учащихся и их родителей в целях наилучшего усвоения соответствующих предметов и курсов, повышение культуры учебного труда, организует их разработку и усвоение;

- разрабатывает методические рекомендации для учащихся и их родителей в целях наилучшего усвоения соответствующих предметов и курсов, повышение культуры учебного труда и отдыха;

- организует работу методических семинаров для учителей по выявленной проблеме, новым педагогическим технологиям; разрабатывает основные направления и формы активизации познавательной деятельности учащихся во внеучебное время (олимпиады, смотры, предметные недели, аукционы знаний, конференции и др.)

    IV.Обязанности учителей методобъединения


Каждый участник методического объединения обязан:

а) участвовать в одном из методических объединений, иметь собственную тему профессионального самообразования;

б) участвовать в заседаниях методобъединения, практических семинарах и т.д.;

в) активно участвовать в разработке открытых мероприятий (уроков, внеклассных занятиях по предмету), стремиться к повышению уровня профессионального мастерства;

г) каждому участнику методобъединения необходимо знать направления развития методики преподавания предмета, владеть Законом «Об образовании», нормативными документами, требованиями к квалификационным категориям, основами самоанализа педагогической деятельности.

      V. Обязанности руководителя методобъединения 


Возглавляет методическое объединение председатель, назначенный приказом начальника МУ «УООР», по согласованию с членами методического объединения. 
Председатель обязан: 
а) составлять план методобъединения (план рассматривается на заседании методического объединения, согласовывается с методистом МУ «УООР» курирующим данное направление);

б) организовывать и проводить не реже одного раза в полугодие заседания МО. По каждому из обсуждаемых на заседании вопросов выносятся решения и рекомендации, которые фиксируются в журнале протокола и подписываются председателем МО;
в) осуществлять помощь и руководство в прохождении аттестации педагогами МО (проводит экспертную оценку деятельности учителя, помогает в оформлении пакета документов для районной и главной аттестационной комиссии);

г)  представлять  отчет о выполненной работе зав. методкабинетом Управления образования
д) вести документацию МО. Для нормальной работы в МО должны быть следующие документы:

- приказ о назначении на должность председателя методического объединения;

- положение о методическом объединении;

- функциональные обязанности учителей МО;

- анализ работы за прошедший год;

- тема методической работы, ее цель, приоритетные направления и задачи на новый учебный год;

- план-сетка на каждый месяц;

- банк данных об учителях МО: количественный и качественной состав (возраст, образование, специальность, преподаваемый предмет, общий стаж и педагогический, квалификационная категория, награды, звание, домашний телефон);

- график проведения совещаний, конференций, семинаров, круглых столов, творческих отчетов, деловых игр и т.д. в МО;
- график проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий по предмету учителями МО;

- адреса распространения профессионального опыта МО;

- сведения о профессиональных потребностях учителей МО;

- программы (авторские по предмету, факультативов, кружков и т.д.), утвержденные экспертами;

- информация об учебных программах и их учебно-методическом обеспечении по предмету.
VI.  Оплата 
    Руководство районным (кустовым,  тематическим)  методическим объединением учителей, является  дополнительной  услугой и оплачивается в размере до 15 % от оклада педагога, за счёт ФОТ образовательного учреждения.
Примечание. Срок действия данного Положения не более3-х лет. 

PAGE  
3

